

Farní listy VIII/2010

Týdeník farností Domažlice, Milavče a Klenčí

7.11.2010 – 32.neděle v mezidobí

Neprodejné. Děkujeme za všechny vaše dobrovolné příspěvky



Duchovní slovo

Příběh modlícího se celníka, schopného jen říci *buď mi milostiv*, a pochvala, kterou si za to zasloužil od Ježíše – ano, to je to čtení z evangelia, které během posledních několika týdnů na mě nejvíce zapůsobilo. I když jsem přemýšlel o co se s Vámi rozdělit v tomto duchovním slově, nemohl jsem se nevrátit k tomuto podobenství.

Proč právě on se vrátil domů ospravedlněn? Přece neslibil žádnou nápravu, nechoval se jak Zacheus, který ihned rozdává polovinu svého

majetku a chce čtyřnásobně vynahradiť způsobené škody. Tento celník jen stojí a bije se v prsa. Ale má něco, co mnohým chybí: vědomí vlastní viny.

C.S.Lewis napsal v roce 1948 text s názvem *Bůh na lavici obžalovaných*. Vzpomněl jsem si na něj při rozjímání Lukášova evangelia a při pohledu na modlícího se celníka. Lewis píše, že byl požádán, aby napsal o potížích, které musí překonat člověk snažící se mluvit o křesťanské víře dnešním nevěřícím. Jedna z jeho odpovědí zní: kromě jazykových potíží, dělá největší problém neschopnost nebo neznalost pocitu hříčů u mých posluchačů. První hlasatele evangelia mohli předpokládat, že jak židé tak i pohané znají pocit viny. Nejen judaismus, ale některé filosofické směry nebo pohanská náboženství nabízely cestu, jak tento bolestný pocit usmířit. Pro ně tedy Kristovo poselství, které přinášeli apoštolové a jejich nástupci, bylo skutečně evangeliem – dobrou zprávou. Slíbilo uzdravení všem, kdo si byli vědomi své nemoci – své slabosti, nedokonalosti, hříchu.

Ve starověku člověk zaujímal ve vztahu k Bohu (nebo dokonce i k bohům) postoj, jaký má obžalovaný k soudci. Pro lidi naší doby jsou tyto postoje přehozené: člověk je soudce a Bůh sedí na lavici obžalovaných. Člověk – soudce očekává, že Bůh mu vysvětlí všechna svá rozhodnutí, omluví se za přítomnost zla a ponechá mu neomezenou moc dalšího uspořádání světa. Pokud bude s takovým jednáním Boha spokojený, možná bude ochoten odstoupit od obžaloby a trestu. Bude takového Boha tolerovat.

Není tento obraz příliš zkreslený? Nevím, těžko je přece říci, co si o Bohu myslí někdo jiný, známe nakonec jen vlastní myšlenky a ani ne vždy rozumíme vlastnímu postoji. Ale jedno je pro mne jisté: pokud mezi mnou a Bohem existuje vztah obžalovaný – soudce, Bohu patří místo onoho soudce. Naštěstí! Pro mě – obžalovaného zaznívá dobrá zpráva evangelia: tento Soudce je spravedlivý a milosrdný, jemu na mne skutečně záleží. Pokud posadím Boha na onu lavici a sám se stanu soudcem, žádná dobrá zpráva pro mne není.

Proto celník odchází ospravedlněn. Proto doufám, že i moje modlitba *Pane, smiluj se nade mnou* – i když tak nedokonalá – může přinést ospravedlnění i mně.

Milí čtenáři,

před třemi týdny byly dopočítány hlasy odevzdané ve volbách do obecních zastupitelstev. Od té doby probíhají jednání o tom, kdo kde bude starostou a kdo jeho zástupcem. Například v Klenčí se bude starosta volit ve středu 10. listopadu. Stejný den se měli čelní představitelé města volit i v Domažlicích, ale 29. října podala KDU-ČSL návrh na přepočítání hlasů, takže do doby rozhodnutí soudu, zda-li bude žádosti vyhověno či nikoliv se ustavující schůze domažlického zastupitelstva odkládá.

Stanislav Antoš, který byl lídrem kandidátky KDU-ČSL v Domažlicích tento krok vysvětloval v Domažlickém deníku tím, že v desátém okrsku, kde se volební hlasy počítaly neuvěřitelných 17 hodin, dostal kandidát s nejmenším počtem hlasů jen 6 hlasů, zatímco podle tamních voličů dalo v tomto okrsku hned 9 lidí hlas celé kandidátce KDU-ČSL. S ohledem na to, jak málo stačilo, aby se alespoň jeden lidovecký kandidát dostal do zastupitelstva, požádala KDU-ČSL o nový přepočet hlasů. Pokud by jí soud vyhověl a přepočet by KDU-ČSL vynesl místo v zastupitelstvu na úkor čtvrtého mandátu KSČM, mohl by být lidovecký hlas významný při jednáních o nové radnici. V případě, že by ale i po přepočtu zůstalo onomu "nejslabšímu" kandidátovi v okrsku č. 10 jen 6 hlasů, byla by to nepříjemná vizitka pro stranu hlásící se ke křesťanským ideálům mezi něž patří i "nebudeš lhát".

Takže doufáme, že pokud soud KDU-ČSL vyhoví, tak že se ony minimálně 3 hlasy pro každého z těch třech kandidátů, co získali podle zatím oficiálních výsledků 6 hlasů, objeví. Protože jinak v očích veřejnosti ztrácíme všichni - lidovec či nelidovec.

Jinak Martin na bílém koni prý letos opět nedorazí, martinské víno však ano, takže příjemný košť a vše dobré přeje

P. Miroslaw Gierga

Petr Vondraš